

Precios de suscripción
En Peñaranda 1'25 ptas. tri-
mestre: fuera de Peñaranda,
1'50. Año pagando anticipado
6 pesetas.
Número suelto 10 céntimos de
peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

DEPOSITO LEGAL

PERIÓDICO SEMANAL

Franqueo
concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo
concertado

Año XLIX

Peñaranda 26 de junio de 1926

Número 2.506

CRÓNICA ESCULTISTA

EL CAMPO

A mi querido y cariñoso amigo
Eliás Arias Camisón.

Como buscando en él un horizonte, un ambiente o una escuela, los exploradores salen de la ciudad y van al campo. A cielo abierto, en el oasis frondoso de una alameda o un remanso, suenan a más verdad las verdades, y se sienten con más pureza e intensidad las emociones. El compañerismo, que en la ciudad queda hecho trizas entre los dientes de la envidia y la insidia, se desvela en el campo con toda su pujanza. Si hubiéramos de simbolizar en un cuadro plástico la hermandad humana, nos bastaría retratar cualquier momento de una excursión escultista.

El campo. «Allí se siente a Dios». Allí se dan cuenta los hombres de todo lo infecundo y estéril de su vivir ciudadano. No es una tontería del todo la frase de Gedeón: «¡Qué lástima que las ciudades no se edifiquen en el campo!» Ojalá pudiéramos inundar las ciudades con el purísimo ambiente campestre de brisa e infinito.

Se diluyen en la hermosura de la campiña rencores y resabios, como disueltos a la caricia vivificante del sol y del aire. Huyen las ideas mezquinas; el vicio no nos tienta y se ensancha el corazón. Los instructores explican y las ideas llegan a nuestros oídos claras, sonoras y precisas, como vibraciones de campana: se esponja el ánimo, se desenvuelven todas las fuerzas vitales; respiran con fuerza los pulmones y parece que la mente también

aletea ansiosa de percibir bellas concepciones.

Solo en el campo puede encontrarse el sentido de la vida. Allí están latentes, visibles, las lacras y las miserias, las sublimidades y las redenciones. Junto a la más grande injusticia social, el latifundio, allí podremos admirar en toda su fuerza la más santa de las vidas, la del trabajo. Junto a la limitación de lo perecedero, la augusta Naturaleza inmortal. Y no sabemos qué hacer, si asir la sudosa manecera del arado, o con los ojos a lo alto abismarnos en las consoladoras y luminosas páginas del Kempis.

¡Saben vivir unidos queriéndose muy poco! exclamaba amargamente el poeta de «El Ama», a su regreso de la ciudad. Es decir desconocen el amor, la esencia de la vida. Habrá que huir al campo sin volver la vista atrás, como de las horrosas ciudades de la «Pentapolis».

Seguid cultivando vuestro amor al campo, mis queridos y nunca olvidados camaradas exploradores. ¡Flevit super illam! El supremo Maestro de todos los hombres lloró sobre la ciudad, como sobre un símbolo. Despreciad los diques que se opongan a vuestro paso y a las gentes que no os miren con entusiasmo, porque merecen la frase de Perdon que dedicó Cristo a los judíos que denostaban al Señor.

Marchad al campo, airosos, en busca de la belleza, la verdad y la emoción, mientras los golpes de vuestro corazón y el rebrillar de vuestro cerebro, riman al compás de los tambores, las notas arrogantes y redentoras de la marcha triunfal de una raza que quiere ser «mejor cada día».

¡Queridos compañeros en amor al

campo! ¡Exploradores todos, amigos míos! ¡Salud!

Manuel M. Matallana.

Badajoz, junio 1926.

NOTAS FINANCIERAS

El nuevo éxito para el Banco Central

Vemos en la Revista «Las Finanzas» de Madrid, que, el pasado día 18 se ultimó la compra por el grupo Montal, de Barcelona, de las 18.622 acciones del Banco Central, que poseía el Crédito de la Unión Minera.

Si el Banco Central no hubiera ya evidenciado la sólida situación económica y próspera marcha de sus negocios bancarios, bastaría para demostrarlo el hecho de que el grupo Montal, constituido por Entidades y personas, cuyos capitales suman más de 50 millones de pesetas, haya adquirido ese número de acciones; entren a formar parte del Consejo de Administración tres de sus miembros y que, de aquí en adelante, destinen al Banco Central todas las operaciones bancarias a que dan lugar sus importantísimos negocios que hoy representan más del 40 por ciento de los que se desenvuelven en toda Cataluña.

Tan favorable efecto ha causado esta operación en los centros financieros, que, no obstante la pesadez y flojedad que desde hace tiempo vienen reflejando las Bolsas para toda clase de valores, las acciones del Banco Central, que el día 16 se cotizaban al 78 por ciento, se pagan actualmente al 85, con tendencia firme, puesto que escasea la oferta y abundan los compradores.

El vigoroso impulso dado por este prestigioso Banco a su organización y operaciones, consecuencia de la acertada gestión de su Consejo de Administración y de la merecida confianza que disfruta, véanse acrecentados con los valiosos elementos que a él se acumulan, y no es aventurado afirmar que, en plazo no lejano, traspasará el lugar que actualmente ocupa entre los más preferentes y se colocará a la cabeza de la banca española.

Vaya nuestra más cordial enhorabuena para el Consejo y Directores de

dicho Banco, cuya institución goza de tanto prestigio y simpatías en esta plaza y región.

Voces del agro

El precio mínimo del trigo constituye la salvación de la agricultura española

La Real orden de 9 de julio de 1925 estableciendo el precio mínimo de 47 pesetas el quintal métrico de trigo sobre vagón estación origen o sobre carro, con la vigencia hasta el 1.º de agosto de 1926, ha constituido y constituye hoy la medida salvadora de la agricultura patria, inapreciable fuente de riqueza y prosperidad de España, muy solícitamente atendida por el Directorio Militar desde que advino al Poder y luego por el actual Gobierno, que sigue la labor iniciada por aquél.

Mientras dure esta indispensable protección, España podrá navegar en segura nave a lejano puerto, confiada en su feliz arribo; si esta protección la falta zozobraría la nave y correría el inminente peligro de irse a pique, pues así sucede en todas las naciones cuya agricultura falta de protección oficial no produce para sufragar sus gastos y los del comercio, las artes, las industrias y cuanto de ella depende.

Hoy mismo, si la faltara tan decidida protección oficial, el trigo se vendría abajo, pues seguramente descenderían tanto los precios que causarían la ruina de sus productores. Y ya que tan próxima se halla la fecha de la terminación del precio mínimo para el trigo, en vista de sus favorabilísimos resultados en bien de la agricultura y para el país en general, es de todo punto imprescindible, es de absoluta necesidad la renovación de la citada disposición ministerial por otro nuevo plazo, a fin de que teniendo la agricultura esa infranqueable valla defensiva, no se hunda en el camino de una segunda ruina.

Los agricultores todos, que venimos viendo la terrible amenaza que se nos cierne sobre nuestras cabezas si aquella nos faltara, debemos estar ojo alerta y pedir que el Gobierno no nos abandone en este caso, que la salvación de la agricultura patria es inseparable de la salvación de España.

Pedro Villarrubia.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodrigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a la vista y plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo al de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorre. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.
Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.

Fonda y Café Universal

RESTAURANT

Plaza Mayor, 35 y 37. (Portales del Ayuntamiento)

Peñaranda de Bracamonte

En Salamanca, Hotel Pasaje, Plaza Mayor

Excelentes y bien ventiladas habitaciones, todo nuevo. Amplios comedores, magnífica cocina a cargo de reputado cocinero.

Servicio diario a la carta, desde 3'50 pesetas cubierto.

Exquisito café. Selectos licores. Helados.

Se sirven bodas y banquetes, desde 5 pesetas cubierto en adelante, según Menú.

AUTOMOVIL CERRADO DE ALQUILER

DE

Lorenzo Rodríguez y Rodríguez

Calle del Carmen, 27

Nuestro templo parroquial

Obras necesarias

El señor Cura párroco tiene en su poder el presupuesto para el arreglo de la cúpula de la media naranja y de los tejados de la iglesia, importante mil doscientas pesetas, y el del entarimado de la parte superior de la misma iglesia, que importará unas dos mil doscientas pesetas. Como la iglesia tiene ya un déficit de más de dos mil pesetas anticipadas por el señor Cura párroco, éste se verá precisado a acudir a la generosidad de los fieles, para la realización de mencionadas obras, esperando que todos los buenos peñarandinos contribuyan a la conservación del templo parroquial de su pueblo.

Con gusto publicamos la precedente nota oficiosa y con gusto también publicaremos los nombres y cantidades que a tal objeto se donen por los buenos católicos para el urgente arreglo de nuestro templo parroquial, de la Casa de Dios, del lugar donde solemos recoger con más intenso amor nuestro espíritu elevando nuestras súplicas al Altísimo: donde la palabra divina es constantemente escuchada y se prodigan las enseñanzas del Redentor: donde celebramos a diario nuestros cultos con la solemnidad y el amor que nos pide nuestros arraigados sentimientos católicos: donde contemplamos veneradas imágenes de nuestros santos: donde tenemos preciadas joyas de orden escultórico... en la Casa, en fin, de todos, donde de continuo resuenan cánticos y plegarias al Amor de los Amores: donde consolamos nuestras aflicciones y ante la imagen de Cristo Crucificado y ante la imagen de la Santísima Virgen de la Soledad el atribulado corazón muestra conformidad con la Voluntad de Dios.

Convencidos estamos de que todos los buenos católicos de nuestra ciudad y aquéllos que recibieron las aguas del Jordán en la pila de nuestra iglesia de San Miguel Arcángel contribuirán con mayor o menor cantidad a tal fin.

Por esto nada más nos permitimos expresar: conocemos muy bien lo que son y lo que valen los peñarandinos y cuantos respiran las auras de esta hermosa ciudad.

Al señor Cura párroco o a la redacción de este periódico pueden dirigirse los que a tal fin deseen contribuir.

LUCIO GARCIA

MÉDICO

Ofrece su Gabinete de consulta en Peñaranda de Bracamonte, todos los jueves, de 11 a 2 de la mañana.

En breve instalará también en esta ciudad, un Gabinete de Rayos X.

PEÑARANDA:
Carmen, 48

MACOTERA:
Calle Carretas

La ciudad alegre

Vivimos en la ciudad más alegre del mundo: de risa, podrá reventar cualquier vecino, no de pena, que ésta la ahuyentamos con el sinnúmero de voladores que con cualquier pretexto pueblan el espacio por la mañana, por la tarde o por la noche, con el sonido de la gaitilla y el alegre tamboril y con los acordes de la banda de música; con las fogatas y el baile en las noches de San Juan y San Pedro, y por aditamento con los cantares y jolgorios que hasta altas horas de la noche pueden escucharse en determinados establecimientos de las calles más céntricas.

Se celebró la verbena de San Juan con fogatas y alegría en casi todas las calles, con los puestos en ambas plazas de los sabrosos buñuelos y el baile alrededor del templete en la plaza de Alfonso XIII, primero de la serie que hasta últimos de septiembre han de celebrarse en las noches de los domingos y otros festivos, reinando grande animación y no registrándose más incidente que la caída en una de las fogatas de un niño, hijo de nuestro amigo don Francisco Pérez, organista de la iglesia, que sufrió grandes quemaduras en la pierna izquierda.

En las calles, ha comenzado la serie de funciones que casi todos los años celebran los vecinos: a la celebrada el mes pasado en la Plazuela de la Fuente, sigue la de la Plaza de Alfonso XIII que hoy y mañana, domingo, se celebra con animada procesión, música y baile y a esta proseguirán las de otras.

No puede decirse, repetimos, que no vivimos alegres y confiados: confiados, sí, en tener una cosecha de granos, regular siquiera, ya que no buena que alivie en parte la crisis monetaria que, sin embargo de todo, se siente.

Ya han comenzado a llegar cuadrillas de segadores de la provincia de Zamora, de la región gallega y portugueses algunos, que con sus rapaces, sus hoces en la mano recorren la población y se aprestan a salir al campo para recoger surco por surco bajo un sol caliginoso los frutos que el agricultor arrojó en la madre tierra, con no menos sudores y sinsabores, para beneficio de la humanidad.

Tal es la vida, reír, cantar, llorar... recoger los frutos que se siembran, llenos de abrojos muchas veces, de hermosas y olorosas flores las menos.

La festividad al Sagrado Corazón de Jesús

La católica ciudad de Peñaranda dará una prueba más de su arraigado amor a Jesucristo el martes próximo, día 29 del presente mes, fecha en que tendrá lugar la fiesta principal de los solemnes y concurridos cultos que en honor del Divino Corazón de Jesús se están celebrando en nuestro templo parroquial. A las nueve de la mañana se celebrará Misa de Comunión: a las once Misa mayor y Sacramental y por la tarde, a las seis, el ejercicio correspondiente al día y sermón de que está encargado el señor Cura párroco, don Alejandro Gorjón de Inés.

Terminados los cultos, saldrá la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, por las calles de costumbre, asistiendo la Asociación del Apostolado de la Oración, las asociadas de la misma institución, de San José e Hijas de María, de cuyos corazones saldrá el hermoso himno entonado por multitud de angélicas voces que resonarán en el espacio como bandera de paz y de amor: «Cantemos al Señor de los Señores, cantemos a Jesús...»

La señora Presidenta y Junta directiva de la Asociación repite por nuestro conducto el ruego al vecindario para que ponga colgaduras en los balcones de sus casas por donde pase la procesión y a las asociadas de esta y de las demás congregaciones religiosas pongan colgaduras desde primera hora de la mañana en los balcones de sus viviendas.

La Patronal de comerciantes

Hace unos días se reunió la Patronal de comerciantes para la elección de Junta directiva, que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Jesús Ruipérez Cristóbal; vice, don Manuel Galán; tesoro, don Diego de Manueles; contador, don Quintín Jiménez, secretario, don Felipe Díez; vocales, don Manuel Dueñas, don Leandro Briz, don Mateo Martín y don Anastasio Carrasco.

Felicitemos a los nombrados, personas todas de merecida consideración y prestigio, dedicadas al comercio, a la industria, a las artes, y sobre todo amantes de Peñaranda y ansiosas por conseguir de sostener y acrecentar el trabajo comercial e industrial de esta ciudad, misión que tiene que cumplir y cumplirá con todo celo, amor y cariño, idéntica a la que cumple LA VOZ DE PEÑARANDA, que es de todos y para todos los buenos peñarandinos; a su disposición pues están, para cuanto estimen conveniente a tal fin las columnas de este periódico.

Conocemos su misión, pero no su reglamento, que con gusto recibiríamos y nos permitimos solicitar de su digno presidente y Junta directiva; y nos permitimos hacer tal ruego, porque desconocemos si su misión está limitada a la defensa de los intereses industriales y comerciales, o como creemos, tiene más amplios horizontes, el intervenir en la vida ciudadana.

Si esto último es, consideremos que la época de ferias vá acercándose, que la inauguración de la línea férrea hasta Avila está próxima, y que es necesario preparar festejos y medios que sean de atracción de forasteros, siguiendo con ello nuestra tradición y el deseo de todos los pueblos. Ciudad-Rodrigo construye ahora, por suscripción popular una plaza de toros: nosotros ha años que la tenemos edificada de igual modo, y consideramos muy pertinente en estos momentos que la Junta patronal de comerciantes vea de adquirirla, a ser posible, y si no existe inconveniente alguno para la celebración de un festejo taurino.

Digno es de protección

El Consejo de los Exploradores peñarandinos ha dirigido una atenta carta-circular a muchos y buenos ciudadanos de la población invitándoles a cooperar al desarrollo de referida institución, suscribiéndose con la cuota mensual que estimen oportuna.

Como muy bien dice referida carta-circular, «es un deber social que impone la vida el de coadyuvar con cariño a la obra de la educación e instrucción para fomentar y modelar hombres sanos, robustos, inteligentes y buenos.»

Y en la conciencia de todos está, decimos, nosotros, y por todos los peñarandinos es constantemente visto que tan hermosa institución cumple fiel y exactamente su misión, y que sus jefes y su Consejo se esfuerzan en el logro de tales propósitos, con inmenso beneficio para el progreso de la ciudad y el bienestar de los ciudadanos.

Consideramos pues, que pocas serán las personas que desoigan la petición que les dirige el Consejo, pues los Exploradores peñarandinos son dignos de protección.

—El Consejo técnico de los exploradores le constituyen los siguientes señores:

Presidente, don Julio de la Torre; secretario, don Luis de la Peña; tesoro, don Salvador Ruipérez; vocal de organización, don Ricardo Almeida; vocal de propaganda, don Rufo González; vocales: don Anselmo Miguel y don Fortunato Gómez.

ENCÁUSTICOS COVADONGA

Para Lustrar Suelos y Muebles
Poderoso Desinfestante
Contra toda clase de insectos
Pidase en Droguerías y Farmacias.

DE SOCIEDAD

—Desde Salamanca se han trasladado a su casa de esta ciudad, nuestro distinguido amigo don Luis Gómez de Liano y sus queridos hijos, nuestros también amigos.

—Se encuentra entre nosotros el digno Juez de primera instancia de Béjar don Humberto Lorente Regidor, su esposa la distinguida señora doña Jesusa Gómez de Liano y sus hijos, que como siempre pasarán en su casa de esta ciudad la temporada de verano. El señor Lorente ha sido nombrado por la superioridad Juez especial para instanciar unos sumarios que radican en el Juzgado de instrucción de esta ciudad.

—El sábado marchó a Madrid el ilustre procer señor Marqués de Ivanrey, muy querido amigo nuestro, que ha pasado unos días en su pintoresca finca de Arauzo.

—Desde Salamanca, se han trasladado a Aldeaseca de la Frontera nuestro amigo don Antonio Rodríguez, su esposa doña Cándida de Partearroyo y sus hijos.

—Se encuentra en sus posesiones de La Granja de Garcihernández la distinguida señora doña Heliadora Velasco, viuda de Sánchez de la Peña y su apreciable familia.

—El jueves tuvo la satisfacción nuestra ciudad de que fueran sus ilustres huéspedes, aunque por pocas horas, el dignísimo y querido Gobernador civil de la provincia salmantina don Luis Díez del Corral, su distinguida esposa, doña Vicenta Pedrosa, sus simpáticos hijos don Luis y don Arturo y las bellísimas señoritas Concha Díez del Corral, hermana de la primera autoridad civil de la provincia y Libia Gijón, hija del ilustre general Navarro, Gobernador militar de Salamanca.

Tan distinguidos huéspedes, acompañados del alcalde de Peñaranda, don Antonio Alvarez Cedrón, de su esposa, la distinguida señora doña Petra de la Peña Ygea, de sus hijos y del diputado provincial don Luis Gómez de Liano, visitaron la iglesia parroquial, el hospital, el convento de MM. Carmelitas, la casa de Ayuntamiento, el teatro y otros edificios, examinando detenidamente el señor Gobernador las obras de conducción de aguas y alcantarillado, quedando satisfecho de la forma en que se realizan las obras.

Tan ilustres huéspedes, que honraron con su presencia nuestra ciudad mencionado día, visita que Peñaranda agradece vivamente como cuantas oficiales realiza nuestra primera autoridad civil de la provincia a esta población, marcharon en sus automóviles para la capital a las nueve de la noche, grandemente complacidos de las merecidas atenciones que recibieron.

—En el Instituto general y Técnico de Salamanca ha obtenido la nota de sobresaliente en la asignatura de Geografía, segundo año, el estudioso joven Justo García González, hijo de nuestros amigos don Gabino García, ilustrado médico titular de Santiago de la Puebla y de doña Lorenza González.

Nuestra enhorabuena a referido joven y a sus padres.

—Se encuentra muy mejorada de la dolencia que sufría la muy estimada señora doña Eugenia Hilario, esposa del ilustrado perito agrónomo don Ceferino Robuster.

—El lunes celebraron sus días el director del Colegio de 2.ª enseñanza don Luis Santana, el culto abogado don Luis de la Peña y el estimado encargado del café y Fonda Universal don Luis Barragán, siendo cumplimentados por sus muchos y buenos amigos.

El señor Barragán, obsequió, con tal motivo en dicho día, siguiendo con ello tradicional costumbre, con licores, a cuantos parroquianos concurrieron a tan acreditado café y a los camareros con una espléndida merienda que tuvo lugar en el monte Arauzo, a la que concurrieron varios amigos del señor Barragán.

Fallecimiento.

Hoy ha fallecido en esta ciudad a la avanzada edad de ochenta y cuatro años doña Casilda Usallán, dueña del estanco instalado en la Plaza Mayor.

Enviamos a sus hermanas y familia nuestro pésame.

CIRCO TAURINO

En la plaza de toros de esta ciudad, a las seis de la tarde, hora oficial, presentará mañana, domingo, el señor Giordany Rueda una gran colección de caballos, mulos, burros y toros amaestrados, efectuando con ellos diversos y agradables trabajos los 40 artistas que componen la *troupe* artística, acróbatas unos, clowns y escéntricos musicales, otros, todos realizarán trabajos ecuestres y de muy agradable atracción, que serán aplaudidos, como lo han sido en cuantas poblaciones han actuado y últimamente en Avila.

El precio de los palcos es de seis pesetas, con ocho entradas, una peseta la barrera de sombra, 60 céntimos el tendido de sombra y 40 céntimos el tendido de sol.

UN DECRETO LEY

Protección a las familias numerosas

La «Gaceta» inserta un Real decreto ley de la Presidencia del Consejo, estableciendo un servicio de protección familiar, que se denominará «Subsidio a las familias numerosas». Se entiende por familia numerosa la que cuente con ocho o más hijos legítimos o legítimados, a cargo del cabeza de familia, ya sean menores de edad, ya mayores de edad y emancipados, a quienes esté prestando legalmente alimentos.

Para tener derecho al subsidio hay que ser cabeza de familia, vivir exclusivamente de un salario o jornal y no disfrutar un ingreso anual superior a 6.000 pesetas.

El subsidio oscila entre 100 pesetas para los padres de ocho hijos, y 1.000 para los de diez y ocho o más.

También se establecen beneficios para los funcionarios públicos, civiles y militares, padres de ocho a nueve hijos que perciban sueldos del Estado, Provincia, Municipio, Casa Real o Cuerpos colegisladores. Los beneficios consisten en concesiones para sus hijos, disminución de precio de cédulas y otros tributos y aumentos en los sueldos proporcional al número de hijos que tengan cuando sea mayor a once el número de hijos.

Nuevo Café

Ha quedado abierto al servicio público el nuevo G. Hotel, fonda, café y restaurant Burgueño, situado entre las dos plazas. El nuevo establecimiento tiene toda clase de comodidades y confort y está montado con grandes adelantos y adornado con exquisito gusto, siendo un nuevo centro de reunión y esparcimiento en nuestra ciudad.

Deseamos a su propietario señor Burgueño todo género de prosperidades en su nueva industria.

Circulación de vehículos

Por la Jefatura de Obras públicas de la provincia, se hace saber que, suprimidas las matrículas provinciales de pruebas para la circulación de vehículos con motor por las vías públicas de España, las que existan quedarán aumentadas desde 1.º de julio, debiendo los dueños que las posean solicitar de la Jefatura de Obras públicas la matrícula definitiva.

Movimiento de población

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, tres, Eliseo Acosta Cano, hijo legítimo de Victoriano Acosta María y de Manuela Cano Dudé; Luis Giménez Valverde, de Eneidino y de Juliana; Agapito Galindo Alfalate, de Saturnino y de Susana.

Defunciones, una, Casilda Usallán Rosales, viuda, 84 años.

Matrimonios, ninguno.

Mercados

El tiempo, desde el día 21 que comenzó el verano es de calor, ocasionando tormentas que han producido lluvias en varios pueblos, beneficiando más que otra cosa los campos, pues permite que la tierra no carezca de humedad.

Con este tiempo de calor, los sembrados en nuestra región avanzan rápidamente hacia la madurez de sus frutos, y según nos dicen del campo, a pesar de las pérdidas sufridas en el mes de mayo, si la granazón se verifica en buenas condiciones se recogerá una buena cosecha.

Ya ha comenzado en algunos pueblos la recogida de algarrobas y en la próxima semana comenzarán también la siega de cebada, pues van adquiriendo el color de la completa madurez; en otros pueblos empezarán estos trabajos en la semana entrante y dentro de quince días estará Castilla en plena recolección de granos.

Esta se cree muy varia de algarrobas y de guisantes, pues aun cuando en muchos pueblos es buena en otros las impresiones no son tan favorables; de cebada se considera satisfactoria y lo mismo se espera sea la de trigo.

En cuanto a los precios el tipo del

trigo se sostiene, merced a las disposiciones sosteniendo la tasa; de otro modo los precios de este grano serían desastrosos. Esto tienen que agradecer los agricultores al Gobierno.

Los demás granos están flojos en su cotización. Las algarrobas se venden en muchos mercados de 44 a 46 reales. De lo que más se presenta a la venta en todos ellos es de cebada.

En el nuestro del jueves los precios fueron:

Cebada a 32 reales fanega.
Guisantes a 48.
Algarrobas a 44.

Gabinete dental

El médico especialista en enfermedades de boca y dientes don Miguel Angel Agudo pone en conocimiento del público la próxima apertura de su Gabinete dental, montado con todos los adelantos modernos, en la calle del Carmen, número 16.

Extracción de muelas sin dolor, por los modernos procedimientos anestésicos.

Puentes de oro, aparatos de cauchú, empastes, incrustaciones, según los últimos adelantos

Limpieza de boca.
Abonos para familias. Abonos especiales para niños.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Calle del Carmen, 16.-Peñaranda

Automóviles de alquiler



Servicio a todas horas y a todas partes Automóviles abiertos y automóviles cerrados

A 40 CENTIMOS KILOMETRO

ALADINO CRESPO

Nuestra-Señora, 64.-Peñaranda

Doctor Peláez

Urólogo diplomado en el Hospital Nector de París.

Consulta médica de enfermedades de la orina.

PASEO DE LAS CARMELITAS, 6

Salamanca

Aprovecharse de los precios ínfimos a que realiza sus existencias el comercio El «Arca de Noé» por tener que ausentarse de esta ciudad dueño Gregorio Domínguez.

Se traspasa dicho comercio, dando facilidades para el pago. Se subarrienda el local y se venden básculas, pesas, medidas, etc.

En breve se anunciará la almoneda de muebles y enseres de casa.

Calle Empedrada, 4. Peñaranda

Venta de envases vacíos.

Sastrería Celso

SASTRE DE MODA

Carmen, 22.- Peñaranda

Se necesita oficiala y aprendices.

¡Labradores, ojo!

Las mejores y más baratas coyundas, medianas, correas, badanas y demás aperos para la labranza se venden en el Comercio de Curtidos de

Andrés Alonso, Bodegones, 7

frente a la relojería de Villoldo.

Artículos para zapateros y guarnicioneros; últimos modelos en zapato de señora y caballero, en color y negro.

Peñaranda

Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos Automóviles con todas las comodidades marca ESSEX y CITROËN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios.

Para avisos su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado.

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Almacén de vinos

DE FRANCISCO DE DIOS

CAMINO DE MANCERA

Se tiene a la venta vino tinto de Valdepeñas, superior, y blanco, pálido fino.

Aunque es el almacén que está más retirado de la población, no perderán nada con visitarle, para además de conocer las excelentes clases de vinos pueden ver las condiciones especiales de limpieza y aseo que reúnen las vasijas y bodegas.

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urinarias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32

SALAMANCA

Se venden dos casas en esta ciudad, en dos distintas calles, y dos pesebreras, una para era y otra para cuadra. Informará Leonardo Flores calle Empedrada.

Se arrienda la casa número 3 de la Plaza de la Constitución de Peñaranda, esquina a la Plazuela de la Fuente. Entenderse con su dueña señora Paz Sánchez Maestre.

La casa más surtida y la más económica en coloniales y ultramarinos es la de

Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.-PEÑARANDA

Esta casa, que goza de gran crédito por lo selecto de los géneros que vende, por su economía y por su exactitud en el peso, acaba de recibir excelente Sidra Champagne y cervezas Mahohu, que vende a 55 céntimos botella, al por menor. Rebaja al por mayor.

Tiene también excelente salchichón, lomo y rico jamón, por kilos y por piezas.

Vende además selectos caramelos, juguetes con dulces para los niños, chocolates de todas clases, conservas de pesca y de hortaliza, conservas de frutas en almibar, toda clase de sopas, macarrones, estrella y pipa, té, café en grano y molido, arroz, alubias riquísimas, garbanzos, avellanas y cuanto desee el más exigente.

Vinos de Jeréz y de Málaga por litros y por botellas, licores, galletas, velas, lamparillas, aceite, alpargatas y sogas.

No equivocarse: **RUFO HERRAEZ**

CALLE EMPEDRADA, 1

Se arrienda la casa número 4 de la calle de Nuestra Señora. Entenderse con don Manuel Tiedra, en esta ciudad.

Venta

Se vende la casa número 22 de la calle de los Barberos. Entenderse con don Joaquín Arteaga, en Salamanca.

Se venden o arriendan

varias casas en la calle de los Caños, con grandes locales todas ellas y puertas accesorias en varias. Se darán facilidades para el pago. Informarán del nombre del vendedor en la administración de este periódico.

G. HOTEL

FONDA, CAFÉ Y RESTAURANT MODERNO

ENTRE LAS DOS PLAZAS

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Propietario: **JOSÉ M.ª BURGUEÑO**

CONFITERÍA

Se ha inaugurado en esta población referido establecimiento montado con arreglo a las exigencias modernas.

Calefacción central en todas las habitaciones. Esmerado servicio, higiene y limpieza.

CAFÉ EXPRESS

SERVICIOS A LA CARTA

GRAN REPOSTERÍA

Se sirven bodas y banquetes



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento fundado el año 1881

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ZAMORA, NÚMERO 27

Salamanca

Sucursales en PEÑARANDA y ZAMORA

OPERACIONES QUE SE EFECTÚAN

Caja de Ahorros: Abonando interés de 4 por ciento.

Préstamos: Con garantía personal hipotecaria y sobre fondos públicos.

Créditos en cuenta corriente: Con diversas garantías.

Préstamos: Sobre ropas y alhajas por muy módico interés.

Funciona como *Caja de Previsión Social, colaboradora del Instituto de Previsión, efectuando las operaciones de Retiro obrero obligatorio.*

Consejo de Administración

Presidente, D. Fernando García Sánchez; vicepresidente, D. Fernando Iscar Peyra; secretario, D. Gonzalo M. del Corral; vocales, D. Mariano Rodríguez, D. Manuel Ambrosio D. Francisco Núñez, D. José Villar, D. Filiberto Villobos, D. Julio Ibáñez, D. Jesús S. y, Sánchez, D. Enrique Esperabé, D. Tomás Sánchez Sierra, D. Vicente Pereda, D. Antonio Crespo, D. Manuel G. Calzada, D. Vicente García, D. Luis Infante, D. José G. Centenera, D. Juan Estrella, D. Angel Llorente, D. Juan Mirat, D. Emilio Román Retuerto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla y D. Primitivo Santa Cecilia.

Administrador: D. Francisco García Barrado.

Consejo de Administración de la Sucursal de Peñaranda

Presidente: D. Valeriano Sánchez Maestre; vicepresidente, D. Gerardo M. de Arce; secretario, D. Francisco Ruipérez y Cristóbal; vocales consejeros: D. Claudio Coll Juanes, don Luis de Dios Rodríguez, don Félix Gómez Blasco.

Horas de oficina: De 9 y 12 a 1 y de 4 a 6

Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería
Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos
Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia tanto en el ramo de Ultramarinos como en los de Paquetería, Quincalla, Mercería y Bordados.

Bonito y variado surtido en Medias y Calcetines de seda, hilo de escocia y algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clase y precios del Almacén de la calle Reina Victoria.



Marca Registrada

Sociedad Harinera Gallega Ltd.^a

Fábrica de Harinas "LA MILAGROSA"

PEÑARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca)

Domicilio Social: Calle Velázquez Moreno, 5

VIGO (PONTEVEDRA)

MARCAS QUE SE FABRICAN

EXTRA MILAGROSA. La más selecta.

EXTRA GALLEGA. } Clases superiores.
SALMANTINA. }

**LECCIONES DE CONTABILIDAD
POR PARTIDA DOBLE**

Correspondencia Comercial
— Cálculos Mercantiles —

Se dan lecciones prácticas por el competente Contable don Miguel Cea.

También aceptaría Contabilidades de casas serias para llevarlas en horas libres.

F O R D

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

ULTIMOS PRECIOS

Pesetas **4 3 7 5** F. A. B. Barcelona

TURISMO

Nuevos precios de los otros modelos

en vigor desde 31 de diciembre de 1923.

TURISMO.	Ptas. 4750	CHASSIS	Ptas. 3105
Con arranque y ruedas desmontables		CHASSIS	Ptas. 3350
VOITURETTE. . .	Ptas. 4250	Con arranque y ruedas desmontables.	
VOITURETTE. . .	Ptas. 4500	Chassis Camión. .	Ptas. 3750
Con arranque y ruedas desmontables		Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos a atrás)	
COUPE.	Ptas. 6300	Chassis Camión. .	Ptas. 4100
SEDAN.	Ptas. 6700	Con arranque y ruedas desmontables.	
SEDAN.	Ptas. 6980	TRACTOR.	Ptas. 5200
Cuatro puertas			

Todos estos precios se entienden F. A. B. BARCELONA

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega

Agencia en Peñaranda: **J. SANCHEZ GOMEZ.**

Dr. LOPEZ MARTIN

RAYOS X **ELECTRICIDAD MÉDICA**
CONSULTA DE 11 A 1
Empedrada, 7
PEÑARANDA DE BRACAMONTE

EXCELENTE TEJA PARA TEJADOS

¡ROCALLA!

LO MEJOR PARA TEJADOS POR SU DURACION Y ECONOMÍA

Representante general: **JOSE CREGO.**—Salamanca

AGENTE PARA PEÑARANDA

AGUSTIN DEL CASTILLO

Plaza de Alfonso XIII.

ALMACEN DE MADERAS

Folleto de LA VOZ DE PEÑARANDA

3

JULIO ESCOBAR

ROSA DEL VALLE

toria y por la Fuente Dorada, nos internamos de nuevo bajo los soportales de la plaza Mayor. Estábamos atentos ambos al desfile de las mujeres bonitas, cuando, de improviso, la enguantada diestra de mi amigo se posó con fuerza sobre mis hombros. Al pronto me asusté. Luego miré su semblante complaciente y me tranquilicé al momento.

—¡Chico, me habías asustado!—le dije.

—Cuando te vas a asustar es ahora. Sí, no lo tomes a guasa porque voy a darte el más estupendo noticia que jamás te han dado.

Quedé intranquilo y lleno de enorme curiosidad, preocupado ante la noticia que a vuelo de campanas me anunciaba Varadé. El amigo, comprendiendo mi impaciencia, se apresuró a explicarme:

—Yo sé muy bien, Angel, lo que continuamente te estás quejando de la falta en Silvia de una mujer nada corriente a quien pudieras adorar... Pues bien, amigo, en breve la tendrás, y colmará seguramente tus justos deseos. Es bellísima. Tiene una simpatía extraordinaria. Es malagueña... No sé que más. Su padre ha sido organista de la catedral. Yo conocí a padre e hija una tarde que paseaba con mi novia por el Campo Grande, debido a que tratan bastante con la familia de mí... prometida. Por lo visto la madre de esta señorita está enferma y los médicos la han recomendado nuestro pueblo.—Aquí hizo alto Emilio para saludar a un general que a duras fuerzas caminaba con la cabeza gacha y las manos cruzadas hacia atrás.—Con que, amigo Angel, alégrate. Además te advierto que dicha señorita *huele* a Arte. No hace mucho dió en la corte un concierto de piano. ¿Querías una muchacha así en Silvia?...; pues ya la tienes. Ahora bien; no es tan fácil conquistar el terreno... Un aviso de amistad.

Para qué negarlo; me puse más contento que chiquillo en día de Reyes. En Silvia, diciendo verdad, no había ninguna muchacha de mi agrado. No quiero decir con esto que todas fuesen feas: Dios me libre de tal necesidad; mi pueblo siempre ha tenido fama de ser acaparador de niñas bonitas. Pero fuese que yo era poco para las ricas y mucho para las pobres, porque sus caracteres no se ajusta-

sen al mío, de por sí algo extraño y particular, o porque yo soñara con la princesa rubeniana, lo cierto es que habíame declarado a dos muchachas con las no muy buenas intenciones de pasar el rato, y las que lo habían pasado a mi costa habían sido ellas leyendo y releendo mis cartas algo estúpidas para espíritus vulgares, cartas quijotescas que produjeron a las pueblerinas no poco soez divertimento. Yo era muy antipático para ellas..., ellas muy prosaicas para mí. ¿Que si yo soy tan idealista?... Les diré. Mi oficio es el de comerciante; como ven ustedes, no puede ser más vulgar, lo que no quita para tener en mi cuarto amontonados cientos de libros, y presidiendo desde las paredes, en grandes cuadros, Cervantes y Vinci, Moliere y Calderón, Hugo y Espronceda; duermen en armarios ideal sueño, no pocas cuartillas por mí escritas, y soy redactor-jefe de «La Tierra», semanario silviense. Así pues, mi figura no es tan insignificante, y si a sentimentalismo e ilusión vamos, doy ciento y raya al más clásico hambriento boemio matritense.

Andando por estrechas calles, dimos por fin frente a una modesta casa, donde mi amigo estaba a pupilo. Nos internamos en el portal y subimos lentamente unos cuantos tramos de escalera. A la puerta de un segundo piso llamó el Alférez con los nudillos.

(Continuará)